

向世界展示宁波服务业风采

瑞丽洗涤承接G20峰会洗涤业务

借助并购走上发展壮大之路

举世瞩目的G20即将在杭州召开,宁波作为相关的保障城市,也承担了一部分服务功能。其中,我市洗涤行业的龙头企业——瑞丽洗涤,承接了宁波市有关G20峰会的洗涤业务。本次的周二沙龙,召集了政府相关部门负责人、洗涤行业代表以及部分消费者代表,共同探讨如何通过G20峰会这个难得的契机,通过优质的服务和规范的操作,进一步提升洗涤行业

的标准,为宁波这张城市名片增光添彩。

记者 毛雷君
通讯员 沈炜

洗涤行业是一个传统服务行业,除了服务家庭和个人之外,大量地为宾馆、餐饮企业、医院、大公司等提供集中清洗的业务。目前市场上的洗涤企业存在小散乱的情况,媒体上也不时爆出各种不良消息。据瑞丽洗涤的营销总监张霞介绍,现在市场上不少小规模作坊式洗涤企业普遍存在以下问题:违规使用清洁剂,导致强酸强碱对人体造成伤害。很多小作坊减少洗涤环节,过水不充分,从而导致化学残留和卫生不达标等现象。

造成这些乱象的原因也是多方面的。首先是很多小型的洗涤企业设备陈旧老化,没有资金进行更新换代。由于人员工资上涨等造成洗涤成本不断上涨,一些小规模的企业只



代表参观考察瑞丽洗涤。 通讯员 霍丁魁 摄

能缩减正常的洗涤程序。低价压力造成了行业内无序的恶性竞争,而企业违规所遭受的处罚成本偏低,也让一些不良企业屡屡触碰底线,这些都是亟待解决的问题。

作为宁波行业领头羊的瑞丽洗涤很早就走上了

正规化、集约化的道路。2014年作为行业首家,在新三板上市。2015年收购了国际洗涤巨头海斯特上海洗涤事业部;2016年兼并中恒洗涤公司,设立小港厂区,专门承接医院业务;从此走上了借助资本不断壮大的道路。

推出“衣格”网络洗衣服务

瑞丽洗涤在和丰创意园设立的“香橙精油洗涤体验店”作为高端品牌,成为宁波洗涤领域的一个亮点。据介绍,该体验店的设备全部由日本进口,采用的也是纯植物提取的精油洗涤剂,清洗完成之后,具有鲜橙的芳香气味,深受客户的好评,引领了宁波洗涤行业的时尚先锋。

为了更好地服务社会,他们还联合了如正章、象王等宁波其他知名

的连锁洗涤品牌,推出“衣格”网络洗衣服务。用户只要通过APP下单,在线支付就可以利用安置在小区里的柜子,实现衣物的存放、收取服务,类似于目前正在各个小区铺开的E邮柜服务,方便了个人和家庭,也扩大了连锁洗涤机构的影响力,可以说是利用互联网+的一种新型的O2O模式。

目前,瑞丽洗涤引进了丹麦高速先进洗衣设备,大大加快了洗涤效

率,脱水方式不再是传统的高速甩干,而是采用压榨脱水的方式,可以减少对衣物纤维的破坏。而他们建立的一整套反渗透水处理系统,处理后的水质超过了饮用水标准,布草白度、洁净度大幅提高,延长布草洗涤次数40%~50%。众多先进技术和设备的使用,使得瑞丽洗涤在宁波处于领先地位,也引领了高端洗涤业的潮流,成为宁波服务业的一个亮点。

瑞丽参与起草洗涤行业标准

镇海区商务局副局长韩志军表示,瑞丽洗涤走向规范化、精细化,由小到大的发展,并且通过G20这个舞台展示自我风采,在细分市场上做出了成绩。

宁波市现代服务业发展研究所的李济球所长认为,目前我市的第三产业占GDP的比重为44.6%,远远低于发达国家超过70%的

比例,还有很大的上升空间。像洗涤这样的传统行业,完全可以通过产业转型、升级创新,用精细管理、精益生产来达到精致生活的目的,从而实现产业的规模化、品质化和标准化。

“洗涤业的发展需要有一个行业标准,并按此执行,引导行业规范发展。”宁波市商务委流通

发展处副处长王万茂说。据了解,宁波市洗涤行业标准就是有关部门委托瑞丽洗涤公司起草的。国内洗涤行业标准也是由该公司主草的。市消保委副秘书长于蕾敏建议,宁波有必要建立洗涤行业协会,来规范洗涤行业,引导企业良性发展,提升行业整体服务水平。

创出宁波服务业新品牌

目前,瑞丽已经占有整个宁波市场的20%份额,但是主要服务对象还是医院、大企业、宾馆和餐饮服务业,对于个人和家庭用户还有待进一步开发。瑞丽洗涤董事长赵艳红认为,瑞丽通过为G20峰会提供洗涤服

务,做好东道主,向世界展示宁波服务业的良好面貌。通过努力,目前瑞丽已经把业务范围扩展到了长三角地区,下一步将布局全国,力争成为全国知名的连锁企业,创出宁波服务业的新品牌。

宁波市委宣传部文化产业处处长陈善杰表示,G20峰会给宁波洗涤行业带来很好的发展机遇。我们不仅要服务好G20峰会,更要借此机会提升品质和品牌,推动整个行业更好发展。

关爱留守儿童,宁波创公益新模式

“橙计划”成“儿慈会”合作项目

商报讯(通讯员 韩晓燕)日前在甬举行的“关爱中国留守儿童论坛”上,中华少年儿童慈善救助基金会为天港公益基金“橙计划”项目授牌,这意味着该项目获儿慈会立项,它的创新模式也为关注全国6000多万留守儿童提供了一种“宁波路径”。

“橙计划”已成为“企业发起,政府扶持与支持,社会力量参与”的公益项目。该计划发起人、天港控股集团总裁龚浩强介绍,“橙计划”旨在“给人生带去可能”,分助学、成长辅

导、快乐体验营三块,更注重的是后面“精神层面”的两块。

“橙计划”构建了一条围绕留守儿童的公益生态链:针对留守儿童家长,筹建留守儿童家长学校,开设留守儿童家长热线;启动了公益图书出版资助计划、组织办公益论坛;扩大了该计划志愿者——“橙子”的招募范围,并对他(她)们进行培训与督导。

“橙计划”快乐体验营这一夏令营活动已连续举办了六届。今后,“橙计划”将进一步扩大惠及面。

助学丽水学子 八年爱心接力

商报讯(通讯员 施建玲 陈爽)近日,由镇海区民营经济关工委的爱心企业家发起,历时八年的“相约丽水”助学结对活动暨丽水市关工委爱心助学及丽水“楚州晚报学子”寻访活动举行结对仪式,民营企业关工委代表现场为学子们发放了2016年的助学资金。20名受资助的学子在企业家的邀请下来到镇海交流学习,这其中除了新结对的9名学子外,其他11名均是

近年来一直受助的学子。据悉,历时八年的助学结对活动共资助了23名丽水的贫困学子。

为期三天的行程中,丽水学子一行还受邀参观了镇海中学、中国防空博览园等景点,了解镇海历史文化,走访清华法学创新创业基地,向创业的前辈们学习经验。

据悉,该助学结对活动还将持续进行,为更多贫困学子送去帮助,也让宁波和丽水的友好情谊更深、更浓。

鄞州就地培养高技能人才

商报讯(通讯员 陈聪)“真没想到,我也是技师了。”从事服装制作工作几十年,来自鄞州伟楷制衣有限公司的曾小琴难掩喜悦之情。三个月前,她报名参加鄞州区服装制作工技师培训班,经过培训、鉴定、答辩等流程,终于如愿拿到了服装制作工技师资格证。这是鄞州区培养高技能人才的众多措施之一。

为更好地推进高技能人才的培养,鄞州区通过政策扶持、资源整合、渠道拓宽,构建了一套多途径、多元化的高技能人才培养体系。

其中亮点之一就是大力推动技能大师工作室建设。以每年新建5家的速度,累计建立区级技

能大师工作室20家。其中潘超宇技能大师工作室先后被评为市级和省级技能大师工作室,徐斌技能大师工作室和刘永丰技能大师工作室被评为市级技能大师工作室。同时,加大对技能大师工作室的考核力度,鼓励众多企业以行业为单位主动与技能大师工作室对接,通过“传帮带”形式,培养一批高素质技能人才。

另外,鄞州积极通过实施“金蓝领”高技能人才培养工程,开展企业技能人才自主评价、举办职业技能大赛、设立企业职业技能培训基地、开设鄞州特色行业技能培训班等措施,使高技能人才培养工作对不同的社会人群实现了“广覆盖”。